

Mezinárodní spolupráce škol – Comenius v Základní škole Dubicko

Program Comenius je vzdělávací program Evropské unie, který se zaměřuje na mezinárodní spolupráci škol. Je podporován Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy jako součást výuky.

V roce 2006 byl Základní škole Dubicko schválen tříletý projekt s názvem Čteme a učíme se spolu s evropskými dětmi. Za partnery jsme si zvolili školu v italské Maceratě a ve španělském Agramuntu.

Během prvního roku projektu jsme se zaměřili na poznávání národních pohádek, děti hlavně četly a hrály divadlo. V druhém roce jsme se naučili české, italské a španělské lidové písně a tance. Žáci si v hodině hudební výchovy vybrali národní písně, jejich slova přeložili do angličtiny a ve výtvarné výchově je pak ilustrovali. Během třetího roku jsme poznávali národní tradice jednotlivých států, porovnávali jsme například rozdíly ve vánočních a velikonočních zvycích.

Velmi zajímavou aktivitou projektu se stala pravidelná výměna dopisů mezi českými, italskými a španělskými žáky. Dopisy byly psány anglicky a děti, které se ještě cizímu jazyku neučily, si vyměňovaly se svými kamarády obrázky a drobné výrobky.

Důležitou součástí projektu tvořily výměnné návštěvy učitelů z partnerských škol. V každé zemi se uskutečnila během školního roku jedna mezinárodní schůzka, které se zúčastnili zástupci všech participujících škol. Cílem schůzek se stalo poznání vzdělávacího systému dané země, výměna pedagogických zkušeností a rozvoj jazykových dovedností.

Zahraniční pedagogové byli přítomni ve výuce, povídali si se žáky o svých zemích, vypravovali zajímavosti ze života svých škol, zavítali i do mateřské školy, besedovali se starostou obce a navštívili kulturní památky v okolí. Jejich návštěva připravila dětem možnost prakticky použít své znalosti anglického jazyka, protože angličtina se v projektu stala dorozumívacím prostředkem mezi partnerskými zeměmi.

Součástí naší spolupráce byly i další dílčí činnosti, do kterých se zapojili všichni žáci i učitelé Základní školy Dubicko, a vedení školy celý projekt aktivně podporovalo po celou dobu jeho trvání.

Program Comenius v dubické škole sice skončil, ale naše přátelské vztahy s italskými a španělskými školami rozvíjíme i nadále.

Ivana Křížková, koordinátorka projektu

